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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

O zlepšení práce soudů bude vláda znovu
jednat za 14 dní

Vláda včera začala diskutovat o tom, jak změnit systém práce soudů, doplnit je administrativními
pracovníky a lépe vybavit soudní pracoviště, a tím stabilizovat českou justici. K materiálu ministra
spravedlnosti Karla Čermáka měla řada jeho vládních kolegů další připomínky, podněty a
návrhy, a tak se k němu kabinet znovu vrátí za 14 dnů, řekla večer novinářům mluvčí vlády Anna
Veverková.
 

    Ministerstvo spravedlnosti chce zásadním způsobem změnit systém práce u všech soudů. Soudci
by měli v přidělených případech především rozhodovat a další související kroky by měli
obstarávat odborní justiční pracovníci - u soudu zaměstnaní právníci, vyšší soudní úředníci a další
odborníci. Některé úkoly by plnili samostatně, jiné na pokyn soudce.

    Čermák nedávno novinářům oznámil, že by si přál, aby soudcům odpadla práce s administrativou,
která je podle něj zbytečně zatěžuje. Podle ministrových představ by měl být kolem každého soudce
vytvořen tým složený z vyššího soudního úředníka, asistenta a zapisovatelky. Asistenti by měli být
vysokoškolsky vzdělaní a schopní dělat vše, co nyní dělá soudce, vyjma rozhodování. I proto chce
ministerstvo snižovat počet soudců. Na uvolněná místa by pak mohli nastoupit právě asistenti.

    Ministerstvo chce také klást důraz na lepší vybavení soudů technikou, zejména počítačovou. Na
jednotlivých pracovištích mají být zajištěny všechny podmínky potřebné pro fungování soudnictví.
Jde o materiální vybavení soudů, zajištění systému informačních technologií, včetně sběru, přenosu a
zacházení s potřebnými údaji.

    Vše hodlá Čermákův úřad uskutečnit s minimálními požadavky na peníze ze státního rozpočtu. Ke
stabilizaci justice a právního řádu má přispět i nový občanský zákoník a nový trestní zákon.
Novým způsobem bude upraven i zákon o konkurzu a obchodní rejstřík.
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